




















































































































































 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

Flag, kde proti sebe stoja dva tímy po troch vtákoch. 
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Hulákate/strieľate po sebe a snažíte sa uchmatnúť 

korisť pre svoj tím. A aj keď to znie divne, výsledkom sú 

celkom zaujímavé dogfighty, ktoré sú ešte aj zábavné. 

Hra je navyše cross-platformová, takže sa nemusíte 

spoliehať len na jednu základňu hráčov. Škoda však, že 

jej chýba server browser. 

Teraz ale budem mať podobné výčitky ako pri RIGS. 

Hra už sama dosť orezáva zorné pole, keď pred svojimi 

očami vidíte zobák a podobne. No pri lietaní sa zorný 

uhol ešte viac zmenší do kruhového výrezu. To je super 

pre senzitívnejších ľudí, ktorým by hranie hry mohlo 

spôsobovať problémy, no mala by to byť len voliteľná 

možnosť, nech nemáte dojem, že pozeráte cez 

„kukátko“. Okrem toho ale musím Ubisoft pochváliť, 

nakoľko sa mu podarilo priniesť prekvapivo dynamický 

VR zážitok, pri ktorom ste úplne v pohode a snáď 

nepocítite nevoľnosť. 

Audiovizuálne to tiež nie je dokonalé, no má to svoj 

štýl. Grafika dáva toľko, čo PS VR unesie, aby bola hra 

stále plynulá. Teda tu narazíte napríklad na low-poly 

objekty a podobne. No autori z toho spravili súčasť 

hernej estetiky a celkom jej to svedčí. Má to skôr 

rozprávkový ako realistický nádych, čo je len dobre. Tu 

a tam vás hrou sprevádza rozprávač a je škoda, že nie je 

zastúpený viac. Možno by tým hra nabrala aj 

dokumentárny nádych. Hudba je skôr minimalistická, aj 

keď o sebe dáva vedieť v určitých vypätých 

momentoch. Škoda len, že keď zahyniete, znie to ako 

balón, keď z neho pomaly vypúšťate vzduch. 































Stále tu platí pravidlo, že silnejší vyhráva a dostať 

nepriateľov z vášho dohľadu je určite to, čo vám 

prospeje. Rýchle cestovanie ako aj ukladanie hry 

prebieha pomocou ohnísk. Čím viac ohnísk získate, 

tým lepší prístup máte neskôr k rôznym bodom na 

mape. Navyše v získaných kempoch sa vám hneď 

objaví aj obchodník, u ktorého si môžete kupovať, ale 

aj predávať suroviny, zbrane alebo ampulky na 

„liečenie". Ukladanie hry vo väčšine prípadov prebieha 

len manuálne - to platí vždy, ak sa svojvoľne 

prechádzate po mape. Keď už ale plníte questy, vtedy 

sa o to postará aj hra sama. 

Hra je veľmi previazaná s prírodou, s čím súvisí aj 

získavanie všetkých potrebných surovín. Môžete byť v 

podstate samostatnou jednotkou a nikdy nemusíte 

navštíviť obchodníka - ak si vystačíte so základným 

lukom a outfitom. Vlastniť lepší luk, prípadne iný typ, 

je určite veľké plus. Na tie kvalitnejšie si dokonca 

môžete pridávať modifikácie, ktoré vám ešte vylepšia 

alebo zdokonalia jeho schopnosti. To isté ale platí aj o 

oblečení, ktoré nie je pre Aloy iba nejakým módnym 

výstrelkom. To môže plniť aj funkciu ochrany pred 

ohňom či iným typom hrozby, alebo vďaka nemu 

budete môcť aj lepšie splývať s okolitým prostredím a 

nepriatelia vás ťažšie zazrú v tráve či niekde medzi 

stromami. Každopádne predmety potrebné na 

zväčšovanie kapacity inventára či vytváranie rôznych 

druhov šípov a pascí nájdete v prírode.  

Dokonca aj zdravie si môžete dopĺňať zbieraním 

byliniek, čo je aj navyše oveľa efektívnejšie ako výroba 

ampuliek. A keď už spomínam výrobu, presúvať sa 

rýchlym cestovaním po mape nie je zadarmo - 

potrebujete na to špeciálny balík, ktorý si taktiež 

musíte vytvoriť. S nedostatkom som však nikdy 

problém nemal. Hneď na úvod som si vytvoril zo desať 

takýchto predmetov a do konca hry sa nestalo, že by 

mi chýbali. 

























Aj stereo slúchadlá k PC môžu byť veľká veda. Vyberať 

si môžete naozaj z obrovského množstva rôznych mo-

delov, značiek a aj cenových úrovní. A keď si aj chcete 

nejaké slúchadlá vybrať, ste okamžite bombardovaní 

veľkolepými sloganmi a prehnanými informáciami 

o najlepšom, najdokonalejšom, najvernejšom zvuku, či 

najštýlovejšom prevedení. A vy pritom chcete len niečo 

kvalitné so super zvukom za rozumnú cenu. A aj keď 

Roccat nezačína práve najšťastnejšie s tvrdeniami 

o štúdiovej kvalite zvuku v prípade modelu Roccat 

Cross, nakoniec je na tom tento headset lepšie, ako by 

ste čakali. 

Povedzme si na rovinu - to so štúdiovou kvalitou je ne-

zmysel. Cena takýchto slúchadiel začína niekde nad 

100 eur a ak chcete naozaj kvalitné slúchadlá so štúdi-

ovým zvukom, tých stoviek budete musieť z vrecka vy-

tiahnuť viac. A pritom za Roccat Cross dáte len neja-

kých 70 eur. A aj keď teraz trošku predbehnem 

a skočím rovno k hodnoteniu, má to svoj dôvod. Aj 

keď som mal na ušiach už aj kvalitnejšie stereo slú-

chadlá, boli rozhodne drahšie. A nie vždy to platilo. Mal 

som tiež drahšie, ktoré v konfrontácii s Cross modelom 

ťahajú za kratší koniec. 

Už na prvý pohľad je vidno, že tu sa výrobcovia na pre-

zentáciu príliš nesústredili. Roccat sa zameral skôr na to 

dôležitejšie a dalo by sa povedať, že z hľadiska dizajnu 

sú tieto slúchadlá pomerne fádne a obyčajné. Nájdete 

ich len v čisto čiernom vyhotovení a prakticky na nich 

nie je nič, čo by vás ihneď dokázalo zaujať. Snáď len, 

že sú možno trochu menšie, ako by ste čakali. A naozaj, 

bežne v hernej sfére narazíte na výrazne rozmernejšie 

náušníky. Tieto sú malé, majú oválny tvar a len jedno-

duché logo výrobcu. Prekvapivo nájdete koliesko na 

ovládanie hlasitosti na zadnej strane ľavého slúchadla. 

Jednoduché je aj balenie, z ktorého headset vyberiete. 

Nájdete tu prakticky len slúchadlá, manuál a vo vrecúš-

ku dva pripojiteľné káble s mikrofónmi. Oba sú relatív-

ne dlhé. „Mobilný“ kábel s in-line mikrofónom je dlhý 

1,2 metra, čo sa naozaj hodí, ak budete slúchadlá pou-

žívať na počúvanie hudby niekde vonku alebo aj pri 

behu. PC kábel s boom mikrofónom je dlhší a meria až 

2,35 metra. Oba káble zapájate do ľavého slúchadla, 

pričom boom mikrofón z neho aj rovno vychádza a je 

ohybný, takže si ho môžete prispôsobiť. 
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Oba káble zároveň obsahujú jednoduché ovládacie prvky. 

Na mobilnom kábli tak nájdete len jedno tlačidlo, naprí-

klad na príjem hovoru, ak máte slúchadlá pripojené práve 

k mobilu. Druhý kábel už má oddelené jacky pre mikrofón 

a slúchadlá, pričom ovládanie tvorí len Mute prepínač. 

Kvalita zvuku v prípade mobilného mikrofónu je asi taká, 

akú by ste čakali. Telefonovať sa s ním dá, no mierne 

skreslenie a ruchy tu sú. Nič, na čo by sme neboli zvyknu-

tí. Boom mikrofón je na tom ale výrazne lepšie a zaujme 

veľmi dobrou izoláciou okolitých ruchov a aj čistotou hla-

su. Nemusíte sa tak báť, že budete hrať a niekto bude 

počuť vaše ťukanie do klávesnice či šušťanie s balíčkom 

čipsov. Ale mľaskanie a chrúmanie bude počuť veľmi do-

bre. 

Vyhotovenie samotných slúchadiel mohlo byť aj o niečo 

lepšie. Nechcem povedať, že by bolo zlé, no je tu niekoľ-

ko neduhov, ktoré mi osobne trošku prekážali. Je to nao-

zaj jednoduchý čierny plast, ktorý ale pôsobí pomerne 

dobre. Nič tu nepraská a ani nevŕzga. Nemáte pocit, že by 

ste si mohli headset jednoducho poškodiť. No vidíte 

drobné kábliky prechádzať do samotných mušlí. Tie záro-

veň slúžia aj na držanie slúchadiel, aby sa nesklopili úpl-

ne. A aj keď sa pravdepodobne tak jednoducho neodtrh-

nú, veľkú dôveru vo mne osobne nevzbudzujú. 

Toto môže byť závada konkrétneho kusu, ktorý som do-

stal, no s ľavým slúchadlom bol jeden menší problém. 

Veľkosť si môžete jednoducho nastaviť tak, že si slúchad-

lá vysuniete z mosta. Dobre tak sedia aj vtedy, ak potre-

bujete slúchadlá roztiahnuť. Ale kým to pravé slúchadlo 

drží a samovoľne sa neposunie, ľavé sa často vysunie bez 

toho, aby ste si ho chceli sami roztiahnuť. Napríklad 

prudšie zatrasiete hlavou a podobne. A to je vec, ktorá je 

možno relatívne malá, no kazí veľmi pozitívny dojem. 

Našťastie sa dojem zas výrazne zlepšuje pri otázke po-

hodlia pri používaní headsetu. Náušníky aj hlavový most 

sú z pamäťovej peny. Ak budete potrebovať, dokážete 

náušníky aj jednoducho vybrať, ak ich potrebujete naprí-

klad očistiť. Dôležité ale je, že sú oba tieto prvky veľmi 

pohodlné, a to aj po niekoľkých hodinách nosenia 

a používania.  



Strávil som s nimi na hlave snáď jeden celý deň od rá-

na do večera a časom som na to aj zabudol. Za tento 

dobrý dojem Cross vďačí aj nízkej hmotnosti len neja-

kých 185 gramov. 

Ako obvykle, prejdime si aj teraz obligátne čísla 

z technických špecifikácií. Slúchadlá Roccat Cross po-

núkajú 50 mm neodymové meniče, frekvenčný rozsah 

20∼20000 Hz, impendanciu 32 Ohmov a výrobca udáva 

aj citlivosť pri 1 kHz 98 decibelov. To sú čísla, ktoré 

v tejto sfére nie sú ničím výnimočným a aj napriek to-

mu tieto slúchadlá výnimočné sú. Ponúkajú širokú dy-

namiku a hlboké basy, no osobne som bol prekvapený 

aj veľmi slušnou izoláciou okolitého zvuku. Niežeby 

som pri herných headsetoch nezažil už lepšiu, no stále 

by som to označil za slušný nadpriemer. 

Kvalitu si však v tomto prípade uvedomíte až pri počú-

vaní hudby, navyše hudby rôznych žánrov. Od herného 

headsetu by ste čakali dobrý výkon pri elektronických 

žánroch a iných, ktoré si zakladajú na výrazných baso-

vých tónoch. Ak si ale pustíte rock alebo niečo iné, bu-

dete prekvapení, ako dobre headset zvláda stredné aj 

vysoké tóny. Pustíte si Shine on you Crazy Diamond 

a budete sa diviť, lebo iné herné headsety v tomto ce-

novom spektre ešte nikdy nezneli takto dobre. Taktiež 

dobre poslúži pri sledovaní filmov. Treba ale predsa len 

nakoniec priznať, že headset nie je úplne dokonale vy-

Býva to tak pri herných headsetoch. Ponoríte sa do 

hier, okolo vás je streľba, výbuchy, burácajú motory na 

cestách aj vo vzduchu, počúvate hlasy známych hercov, 

ktorí prepožičali svoj talent vašim obľúbeným posta-

vám a to všetko opäť znie skvele. Stačí chvíľkový test 

napríklad v Counter Strike a zistíte, že slúchadlá sa sta-

rajú o parádnu spätnú väzbu z hry. Lebo čo si budeme 

hovoriť, podobné headsety sú v prvom rade o tom, 

ako vám zlepšia zážitok a tiež pomôžu napríklad pri 

online hraní. Nemusíte sa však báť, že by vás kvalita 

zvuku sklamala pri iných žánroch alebo hrách. Ja som si 

s headsetom napríklad užil klasickú Phantasmagoriu aj 

nezávislý Dark Train. 

Vo výsledku je tak Roccat Cross prekvapivo vyvážený 

model, ktorý za málo peňazí ponúka veľa stereo muzi-

ky. V tomto prípade aj doslova. Má svoje nedostatky 

a aj keď ide o multiplatformový headset, konzoloví 

hráči musia počítať s nejakými obmedzeniami, keďže 

tam nie je možné použiť boom mikrofón. Na PC si ale 

Roccat Cross užijete v plnej paráde a rozhodne má čo 

ponúknuť. Dokonca aj mimo oblasti hier. Užijete si 

s ním kvalitný zvuk pri sledovaní filmov, no aj vtedy, ak 

vytiahnete obľúbený vinyl, ľahnete si na gauč, jack pri-

pojíte ku gramofónu a chvíľku relaxujete. 




































